

婴幼儿高端辅食用油、富含不饱和脂肪酸,因为有这些卖点,拉杜蓝乔系列油制品成了很多妈妈的选择。但近日,拉杜蓝乔含有邻苯二甲酸酯类物质成分被紧急召回的消息,让不少人十分震惊。7月16日,现代快报记者了解到,拉杜蓝乔的代理商目前已经通报了自查说明,称本周在得到全面检验报告后会第一时间通报。而记者在南京新街口探访发现,仍有进口超市在销售拉杜蓝乔食用油。

现代快报+/ZAKER南京记者 陈彦琳 王益

快报
调查

热线:96060

婴幼辅食“拉杜蓝乔”含致癌物被召回?

监管部门已介入;快报记者探访发现:南京一些超市仍有卖



南京新街口一进口超市还在卖拉杜蓝乔的产品 现代快报+/ZAKER南京记者 王益 摄

专家

邻苯二甲酸酯类物质
是增塑剂有致癌性

根据原卫生部办公厅的相关督办文件(卫办监督函2011 551号),邻苯二甲酸酯类物质是可以用于食品包装材料的增塑剂,不是食品原料,也不是食品添加剂,严禁在食品、食品添加剂中使用,也不可接触油脂类食品和婴幼儿食品。而根据《食品容器、包装材料用添加剂使用卫生标准》(GB9685-2008),DEHP最大残留量为1.5mg/kg。

中国营养学会注册营养师、江苏省营养学会营养师颜晓东向现代快报记者介绍,邻苯二甲酸酯类物质有多种,其中威胁较大的是邻苯二甲酸二(2-乙基己基)酯(DEHP)。国际癌症研究中心(IARC)将其收录为2B致癌物,即可能对人类有致癌性,“长期食用摄入,可能会影响内分泌系统、生殖系统,也有可能致癌。”

颜晓东介绍,前几年台湾某品牌饮料曾曝出非法使用塑化剂的风波,当时该企业是为了使饮料看起来有云雾的感觉。他分析认为,在食用油中没有利益的必要添加邻苯二甲酸酯类物质,可能是生产环节被管道、包装等污染了,或者原材料受土壤污染。

他提醒说,大家还需要注意,家庭日常使用的大容量食用油多为塑料桶装,而塑化剂属于脂溶性物质,长时间贮存,塑料桶中的塑化剂可能会迁移到油中。

另外,一些家长为了给小朋友补充DHA,购买使用核桃油、芝麻油等产品,但实际上油里的不饱和脂肪酸转化成DHA的转化率很低,不如直接食用海鱼等海产品。而辅食阶段,母乳中的DHA含量一般可以满足孩子的日常需求。

震惊

常用的油被召回 担心影响宝宝健康

这两天,很多妈妈群中流传着一张“关于暂停销售LA TOURANGELLE产品的紧急通知”。通知写着,在对拉杜蓝乔产品抽查中发现部分产品含有邻苯二甲酸酯类物质成分残留,将统一召回相关产品。

“我们几乎人手一瓶。”7月16日,市民李女士向记者展示了育儿群里的讨论截图,截图显示大家都在议论此事,担心会影响孩子的健康。

李女士介绍,她的孩子3岁,自从添加辅食,就开始使用这个牌子,已经吃了两年了。“当初看到有人推荐,说营养很全面,而且这个牌子的油种类很多,有核桃、牛油果、葡萄籽……各种各样,虽然价格比国产的贵,但想到为了孩子好就买了。”

市民龚女士表示,自己选择拉杜蓝乔就冲着品质可能更有保证,没想到会出这种问题。“从他们的声明可以看出来,之前也有发现这个问题,那为什么到现在才开始排查?作为一个宝妈,希望权威部门尽快给出检测报告和处理方案。”

通报

代理公司自曝生产商产品检测不合格?

召回消息最早的来源是企业认证为拉图蓝乔(上海)贸易有限公司的微博账号“@La-Tourangelle拉杜蓝乔”。截至目前,关注该账号后收到的自动回复中仍显示“这里是法国顶级坚果油品牌LATOURANGELLE SAS的中国官方微博”。

7月16日上午8点多,该微博账号发布了一篇头条文章《关于此次自查》,称其在风险自查

中发现进口的LA TOURANGELLE产品存在邻苯二甲酸酯类物质成分残留情况,于是决定对特定批次做召回处理。并表示之前也曾发现产品部分批次存在此问题,但生产商LA TOURANGELLE SAS多次强调产品中该物质的含量对人体无害。

文章中提到,其对5个批次的产品进行了检测,结果发现2

个批次超标。剩下3个批次存在残留,但在原卫生部文件限定范围内。

上午10点17分,该微博再次更新了一份情况通报,从落款印章及抬头可知,其所属千麦实业(上海)有限公司,该公司自称是拉杜蓝乔的代理商。通报最后一句为“紧急提醒各渠道商暂停销售……并对特定批次发布召回方案”。

探访

多个电商平台已下架,线下超市仍有售

7月16日上午,记者发现,在一些电商平台上,拉杜蓝乔旗舰店中的相关产品已经做了下架处理,甚至无法搜索到,只有些代购和海外直营店铺有售。

一家海外购店铺在首页发布相关说明称,千麦销售的是法国

版,生产商是LA TOURANGELLE SAS,产地法国,另有美版,生产商为LA TOURANGELLE INC,产地美国,“本公司销售核桃油并无任何问题”。

16日中午,记者在南京新街口探访发现,一些进口超市里也

有拉杜蓝乔的食用油在售。其中一家超市设有婴幼儿食品货架,其中就有拉杜蓝乔的鳄梨(牛油果)油,一瓶净含量250毫升,售价228元,生产于2019年2月14日,原产地法国,进口商正是千麦实业(上海)有限公司。

进展

生产商称产品符合标准,监管部门介入

当千麦旗下的微博账号“@LaTourangelle拉杜蓝乔”连发多条微博,直指生产商提供的产品邻苯二甲酸酯类物质有残留的同时,一份盖有上海汉商律师事务所公章的声明也流传出来。声明中提到,该律师事务所受HUILERIE CROIX VERTE(绿十字油制品责任有限公司)委托,发布这份声明。

声明中指出,绿十字生产的

LaTourangelle食品油,符合中国和法国的相关标准,不存在邻苯二甲酸酯类物质成分残留超标问题。随后又称,千麦曾购买过绿十字的产品,但从未获得合法有效的授权。7月15日,绿十字曾发律师函要求千麦停止侵权。

7月16日中午12点多,微博账号“@LaTourangelle拉杜蓝乔”发布了2019年4月17日和2019年1月15日两个生产批次产

品的检测报告。报告显示,两批次分别检测出邻苯二甲酸二(2-乙基己基)酯(DEHP)的含量分别为1.17mg/kg和1.86mg/kg。

16日晚6点30分,“@La-Tourangelle拉杜蓝乔”再次发布情况通报。通报中称,“我们从未表示产品存在安全问题,仅是一个主动风险排查。”并称,“今日下午,上海市市场监督管理局已介入此次事件。”



网上仍有拉杜蓝乔产品在售 截图



扫码看视频